

三年來最熱鬧除夕 今夜多區上演

幻彩詠香江加強版與你迎2023

來到2022年的最後一天，絕大部分社交距離措施已撤銷，香港今日將迎來新冠疫情三年來最熱鬧的大除夕，多區都有舉辦跨年倒數及表演活動。

香港旅遊發展局的「香港跨年倒數」今晚登場，在維港上空展現一場多媒體匯演，在踏入凌晨零時前的半分鐘，巨型倒數時鐘會重現於灣仔會展中心的玻璃幕牆，全城一起倒數，然後是歷時十分鐘的「幻彩詠香江」加強版煙火光影匯演，迎接2023年到來。

大公報記者 伍軒沛



除夕慶祝活動

啟德AIRSIDE 除夕市集
地點：九龍啟德協調道2號沐元街入口
時間：12:00-21:00
費用：免費

愉景灣 除夕倒數派對
地點：愉景廣場
時間：23:30開始
費用：每位100元

天際100 跨年倒數派對
地點：環球貿易廣場
時間：21:45-00:30
費用：每位398元

今晚的全城同步倒數迎新年活動，港島十幢沿岸建築物的樓頂將發放煙火，配以激光及舞動射燈效果。

D2 PLACE(年末隧道 2023 Market & Countdown Live)
地點：荔枝角長義街9號 D2 Place
時間：14:00-00:00
費用：免費

中環街市 x 好友音樂 COUNTDOWN FOR ALL 除夕倒數音樂會
地點：中環皇后大道中93號及德輔道中80號
時間：22:30-00:05
費用：免費

K11 Art Mall 燃點音樂新勢力
地點：尖沙咀河內道18號
時間：20:00-00:00
費用：免費

Coloratura Countdown Music Festival 2022 除夕倒數戶外音樂節
地點：海洋公園高峰樂園
時間：19:30-21:30
費用：每位780元

旅發局的「香港跨年倒數」活動，多媒體匯演於今晚11時45分在香港文化中心觀景台上舉行，全長25分鐘。首先是國際青年鋼琴家牛牛（張勝量）、屢獲世界冠軍的香港花式跳繩會、曾於多項國際大型活動參與演出的本地鼓樂團「激鼓」表演，然後是創意動漫表演，觀眾可透過電視及網上直播觀賞。

展示香港澎湃活力

零時前半分鐘，會展玻璃幕牆將出現巨型倒數時鐘，全城同步倒數迎接2023年，踏入元旦凌晨零時，港島十幢沿岸建築物的樓頂將發放煙火，配以激光及舞動射燈效果，天星小輪亦加上色彩繽紛燈帶，伴隨音樂一同照耀維港。會展外牆亦會顯示「2023」字樣及祝福語，將祝福送給全球。旅發局表示，市民可在維港沿岸觀賞「幻彩

詠香江」加強版光影煙火匯演，最佳觀賞地點包括香港文化中心外的尖沙咀海傍、星光大道、灣仔金紫荊廣場的海濱長廊、維港內的觀光渡輪。

為方便市民今晚出外慶祝，各公共交通工具加強服務，港鐵通宵服務，部分巴士及專線小巴路線延長服務時間，特別通宵巴士路線會於今晚零時後提供服務。運輸署呼籲市民盡量使用公共交通服務，避免駕車前往繁忙地區。

香港酒吧業協會主席錢雋永表示，受惠多項社交距離措施撤銷，今晚酒吧訂座率已達90%，預料業界於除夕檔期的生意額較社交距離措施放寬前升20%，迎來三年疫情以來最好生意的除夕夜。

康文署呼籲市民，在除夕日到該署轄下場地時，必須遵守佩戴口罩的相關法例。

灣仔尖沙咀蘭桂坊 分階段封路

【大公報訊】記者古偉勳報導：警方預計今晚除夕夜會有不少市民出門慶祝，今明兩日會在灣仔、尖沙咀及中環蘭桂坊一帶實施人流管制措施及特別交通安排。

其中蘭桂坊一帶，由今日下午2時至明早5時將實施封路及人流管制，介乎雲咸街和威靈頓街的德己立街及蘭桂坊等路段將實施第一階段封路，所有車輛不得進入，警方將視乎人潮情況實施第二階段封路，包括介乎德己立街與蘭麟街的士丹利街，市民可沿皇后大道中、德己立街及士丹利街等進入蘭桂坊；而灣仔及中環碼頭一帶將分別由下午6時及晚上9時起封閉部分道路，中環纜車里下午1時至翌日凌晨1時封閉，禁止車輛駛入，山頂一帶亦會實施封路。

尖沙咀一帶將在今晚8時實施封路，廣東道、九龍公園徑及尖東行車路會分階段封閉，市民只可用科學館道出入尖東，警方亦會因應情況擴大封路範圍至柯士甸道西及彌敦道等地區，以及實施人流管制，進出尖沙咀海旁的行人天橋、隧道、港鐵站出口等有機會封閉，市民屆時需留意廣播。

大除夕新去處 港島海濱添景點



▲灣仔海濱「水上運動及康樂主題區（第三期）」的陸上餐廳，佔地約300平方米。

【大公報訊】灣仔海濱在大除夕有新場地供遊玩！毗鄰香港遊艇會會的「水上運動及康樂主題區（第三期）」昨日正式開放，首次在海濱引進海上餐廳，岸上也有餐廳，市民可一邊用餐一邊欣賞維港景色。加上同步開放的炮台山「東岸公園主題區（第一期甲）」，港島北海濱長廊延長至8.7公里。

水上運動及康樂主題區第三期附近是水上單車租用處，新場地提供戶外桌椅、遮蔭棚、餐飲、洗手間、育嬰室和淋浴室等設施。海上餐廳以小型船艇改裝，泊在海旁，主要用作舉辦宴會和活動。而在岸上餐廳佔地約300平方米，市民可在室內用膳，亦可到頂層和露天用餐區。

東岸公園主題區第一期甲新增65米長的海濱長廊及休憩設施。兩個主題區均屬寵物友善場地，市民可帶同繫上牽繩的寵物到訪。

除夕夜特別交通安排

港鐵

全線（機場快線及迪士尼綫除外）、輕鐵線505、507、610、614P、615P、706及751通宵服務，港鐵巴士506、K51及K54號線延長服務時間

電車

下午及黃昏繁忙時段加強服務

天星小輪

往來中環—尖沙咀、灣仔—尖沙咀的兩條渡輪航線今晚延長服務至凌晨1時。中環及愉景灣渡輪於1月1日凌晨1時、1時30分別加開一班往中環及往愉景灣的班次

中環至半山 自動扶梯系統

延長服務至凌晨3時

城巴新巴

多條巴士線加強服務

九巴

加強41條巴士線服務，調整服務時間及加密班次

為通關做好準備 每日10萬次核檢「就位」

【大公報訊】記者賴振雄報導：下月8日起，香港居民入境內地須集中隔離，有打算返內地的市民表示，政府的核酸檢測預約網頁，過去幾日無法進行1月6日之後的預約。大公報記者昨午透過電腦及手機實測，頁面顯示由現時至1月15日仍有大量預約位，並成功預約。醫務衛生局回覆《大公報》查詢表示，系統一直適時更新預約時段，全港承辦商每日可提供逾10萬次的核酸檢測，確保本港維持充足的病毒檢測能力。

做到「多、準、快、易、平」

有讀者反映，連續三日嘗試透過社區檢測中心網頁，預約2023年1月6日的核酸檢測，但一直無法成功，至昨再嘗試，並查看各檢測站預約情況，發現1月6日之後均不設預約。他計劃1月8日左右返回內地，擔心因而影響行程。

大公報記者昨午透過電腦及手機預約，頁面顯示多個社區檢測中心由即日至1月15日有大量預約位，記者登記個人資料後成功預約，未見出現問題。不過讀者提供的截圖顯示，前日（29日）的預約網頁確實未能顯示1月6日之後的狀況。

醫務衛生局回覆《大公報》查詢，系統一直適時更新預約時間，供市民接受核酸檢測。政府在10月初起，已陸續落實一系列提升社區檢測服務的措施，並增加承辦商數目進一步強化本港的社區檢測能力，同時提高核酸檢測的速度和便民程度，把檢測服務做到「多、準、快、易、平」。

另外，本港單日新增27830宗個案，連續三日突破兩萬宗，多72人離世，防疫最有效方法仍然是接種疫苗和戴口罩。

局方早前回覆《大公報》表示，由10月中至12月中，全港社區檢測中心及社區檢測站每日核酸檢測數量10萬多人次，隨着12月中起，政府調整本地檢測策略，縮小定期核酸檢測的對象範圍，近日本港社區檢測數量已明顯減少，檢測者亦可使用網上預約及檢測登記碼，減省輪候時間。政府會密切留意社區檢測的需求，並在適當時候作出調整，確保本港維持充足的病毒檢測能力。

另外，本港單日新增27830宗個案，連續三日突破兩萬宗，多72人離世，防疫最有效方法仍然是接種疫苗和戴口罩。

落馬洲方艙移交儀式 粵港深三地同步舉行

【大公報訊】粵港深三地昨日同步舉行中央援港應急醫院和方艙設施移交儀式，政務司司長陳國基率領多名官員出席，並與深圳市人民政府簽署交付與合作備忘錄，落實交付後的合作細節。

陳國基代表特區政府衷心感謝中央、廣東省和深圳市政府大力支持援港抗疫工作，並指應急醫院和方艙設施順利交付，盡顯中央和內地人民對香港同胞的關心。

應急醫院和方艙設施位於落馬洲河套區，由中央政府委託興建。特區政府會與內地對口單位繼續進行實地技術交接，就各項設施作出合適準備和安排。

日本限飛影響大 一月航班多調整

【大公報訊】記者賴振雄報導：日本由昨日開始，要求來自香港、澳門航班的乘客，必須簽署申報表，確認出發前七天未曾在中國內地逗留，否則只能於指定機場入境。有昨日前往沖繩的港人表示，一度擔心要取消行程，質疑日本政府的入境政策「改來改去」，影響心情。

受日本政府「限飛令」影響，多間本地航空公司表明，一月份調整部分班次，部分日子的航班取消。新要求之下，航空公司昨日已要求乘客辦理登機手續時，必須填寫申報表才獲登機。

前往沖繩的港人旅客董小姐表示，至出發前一日才肯定可以如期出發。東瀛遊執行董事禔國全表示，如果日本當局不再改動政策，原有已經成團的團友，可按原定計劃出發。

此外，國泰航空空中服務員工會表示，早前要求資方增加每班航班的人手、外站休息時間、薪酬待遇及改善更表編排等，但公司多次迴避訴求，不排除在新年期間發起按章工作。國泰航空回應，會安排再次與工會會面，有信心機艙服務員，繼續緊守工作崗位。

高鐵1.3起試運行 復運前三日售票

【大公報訊】記者易曉彤報導：內地與香港通關提上日程，政府宣布將於1月中前落實通關安排。央視報導，香港至內地間的高鐵將自明年1月3日起試運行。港鐵過境鐵路總管張志強表示，東鐵過境口岸及高鐵站員工已返回原有工作單位，高鐵將在復運前三天開放網上及車站售票服務。

張志強昨日在一個電台節目表示，港鐵正準備恢復前往內地的路線站點，包括高鐵、東鐵綫往羅湖及落馬洲路線。高鐵方面，已與內地方面協議，列車由1月3日起，按時間駛往內地，讓系統和車長在正式通關前熟悉運作，為日後通關作好準備。

港鐵會按照政府公布的通關日期，在復運前三日開始出售高鐵車票。張志強說，「網上購票或到車站買也可以，因高鐵實名制，要視乎班次和名額上乘客買票的狀況，亦要配合政府實際上開關是否有限額，這方面我們會與政府緊密聯絡。」

張志強表示，東鐵綫轉用新時間表及九卡車後，客運量並無減少，有信心通關後可應付需求。疫情前香港早上繁忙時間與過境乘客人流並不重疊，相信不會影響市民上班。他又指出，會視乎通關客流，在非繁忙時間加密班次，或在繁忙時間加開特別車疏導客流。



▲港鐵表示，會在正式復運前三日重開高鐵路車站及售票。大公報記者黃洋港攝



掃一掃 有片睇